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Xegjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat tste.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gAtoralja-TJjhely, íöfrér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fi!!., vastagabb betűkkel 8 fill.

Syilttérben minden garmond sor 30 fill. iíj. Meczner G-yula

POLITIKA? HÍRLAP.
ős. Ssixmay István
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főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egésa évre 12 korona, fó’óvre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
—. Egyes szám ára 8 flllór. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fii!. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükke!, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

tiszteljétek a közkatonákat...
— október. 3.

(Sz. i.) Úgy bizony! Még pedig 
nem valami átvitt értelemben, al- 
legorice gondolt közkatonákat, ha­
nem azokat a három évet kiszol­
gált „öreg szenteket" (igy neve­
zik őket a többiek), akik tegnap 
azért nem mentek haza, mert ók 
a magyar hadseregnek a katonái, 
a magyar országgyűlés pedig nem 
gondoskodott arról, hogy felvált­
sák őket a rekruták, a „bun­
dátok."

Még egyszer mondom: tisz­
teljétek őket és felejtsétek el 
azt a kicsinyke kis terhet, amit 
a fenekestől felfordult állapotok 
most az ő vállaikra raktak.

Felejtsétek el, mert soha 
könnyebb szerrel értékesebb szol­
gálatot katonák még nem mü­
veitek a haza javára, mint ezek 
a tovább szolgáló három évesek.

Nem azért, mintha tisztábbra 
sepernék a kaszárnya udvarokat, 
tökéletesebben porolnák ki a 
magazinok rejtett kincseit, vagy 
talán a garnizon szolgálatban mu­
tatnának fel eddig nem tapasz­
talt ügyességeket. Nem, óh nem! 
Az allerhöchste Dienstnek ezeket 
a különösen becses ágait is bi­
zonyára ritka precizitással vég­
zik ók, de ezért még nem ven­
ném őket toliamra és nem fúj­
nék dalt az ő értékes szolgála­
taikról.

Amiértén most hymnuszt zen­
gek róluk, arra más dologgal 
szolgáltak ők. Azzal, hogy teg-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Feledés.

Hogy elfeledve lett a múlt 
És minden üdvös perce,
Hitem, reményem, vágyaim 
Hogy ellőnének messze:
Szivem nem bántja már a bú, 
Nem gyötrenek a gondok,
Sóhaj nem száll fel ajkamról 
És könyeket sem ontok.

Csak élek szótlan s gondtalan, 
Miként az élő-holtak,
A szürke napok egyhangún 
Egymásután lefolynak.
Tivornya-zaj és vig kacaj!?
Mind elfeledve régen,
Nem űzik vágytól kéjesen 
A már megalvadt vérem.

S hogy igy lesz-e ez a holnap is? 
Már nem törődöm véle,
Hisz’ úgy lehet, a holnapot 
Tán meg sem érem élve.
Űr van köröttem mindenütt. . . 
Üres lett egész éltem,
Milyen a nyugvó természet 
Az elközelgő télen.

TVihg Béla.

naptól kezdve minden benmaradt 
öreg baka egy-egy szimbólum. 
Annak a külön magyar hadsereg­
nek a szimbóluma, amely tudva­
levőleg az egész hadseregnek a 
kiegészítő része. Vagy ha jobban 
tetszik: tegnap óta minden to­
vább szolgáló magyar fiú, aki­
nek már kitelt a három eszten­
deje, egy-egy hatalmas debatter, 
akinek ki sem kell nyitni a szá­
ját, mert egész egyszerűen már 
az által, hogy ö szolgál, inig 
osztrák baj társa már haza is 
ment, tönkre silányitotta Chiopyt, 
Körbert és az osztrák rajkszrát 
minden nagyképü hazugságait.

Hogy pedig értelmesebb le­
gyen az Írásom, beszéljünk egy 
kicsit világosabban

lgaz-e, hogy 1867-ben tör­
vénybe iktattuk, hogy van nekünk 
egy nemzeti hadseregünk; egy 
magyar hadsereg, amelynek az a 
feladata, hogy együtt azzal a 
másik hadsereggel, amelyet a 
Lajthán túli népek kiállítanak, 
kölcsönösen védje Magyarorszá­
got is, Ausztriát is, a magyar 
király trónusát is, az osztrák 
császár fejedelmi székét is ? 
Igaz-e, hogy ugyancsak 1867-ben 
ezt a nemzeti hadsereget reábiz- 
tuk a magyar királyra, hogyha 
okosabbnak látja, hát csapja össze 
a másik hadsereggel és organi­
zálja, vezesse, vezérelje őket 
egységesen ? Magunk pedig meg 
elégedtünk azzal, hogy a magyar 
hadseregnek ezt a fogalmát tör­
vénybe igtattuk és felsoroltuk, 
hogy a nemzetnek micsoda min-

Margitay Tihamér.
Kollektív kiállítás a Nemzeti Szalonban. Meg­

nyílt szept. 13-án.
Irta: Vidor Marci.

1.
Budapest müvészetszerető közön­

ségét az utóbbi napokban lázas izga­
lomba hozta egy régen feledésnek 
indult művész feltámadása, ki mint 
a főnixmadár a lángokból kelt ki, 
hogy az emberek lelkében meggyujtsa 
a művészet iránti lelkesedés lobogó 
szikráját. Margitay Tihamér, kit gyö­
nyörűen megfestett zsánerképei híressé 
és népszerűvé tettek nemcsak szőkébb 
hazájában, hanem az egész világon: 
körülbelül három éve úgy eltűnt a 
szereplés teréről, mintha a föld nyelte 
volna el. Pályája zenitjén, az Őt kö­
rülövező dicsőség fénysugarainak vi­
lágításában vonult vissza és mig a 
közönség nem tudott betelni vidám 
és szellemes képeinek szemlélésével: 
a mester a világ és emberek számára 
megszűnt létezni. Visszavonult. Sokan 
azt mondták, hogy beléunt a dicső­
ségbe, mások úgy vélekedtek, hogy 
anyagi gondjai nehezednek rá nyo­
masztó sulylyal; egyikben sem volt 
meg a teljes igazság. Az élet, mely 
neki már fiatalon annyi dicsőséget 
termett, igaz: egykicsit megviselte, ho­
zott apró cseprő bajokat is. Talán egy

deuféle jogai vannak még az ő 
hadseregére vonatkozólag. Mindez 
tiszta szinigazság, de mégis furcsa 
egy igazság. Olyan igazság, amit 
36 éven át nem hirdettünk, csak 
úgy magunkban ápoltunk ; olyan 
igazság, amit a Lajthán tűi vi­
szont 36 éven át szintén nem 
tagadtak meg nyíltan, csak úgy 
magukban mosolyogtak felette. 
És mert nem beszéltünk róla, 
harminchat esztendeig nem is ál­
lott elő ebből valami nagyobb 
nemzeti gravamen.

De egyszer csak beütött 1903 
és annak előttünk lefolyt egész 
ismeretes története és a magyar 
nemzetnek igen kellemetlen sza­
vakat kellett hallania innen is, 
onnan is.

Kisült, hogy a nemzet és an­
nak királya egészen másképen 
gondolkozik a magyar hadsereg­
ről. Kisült, hogy amit mink ko­
moly valóságnak tartottunk és 
hittünk, hogy tudniillik van egy 
nemzeti hadseregünk, azt oda át 
a legmerészebben tagadják. Ki­
sült, hogy az 1867 iki törvény­
hozás alkotásainak éppen attól 
a részeitől tagadják meg a ko­
moly értelmet, amelyeket mink 
legbecsesebbeknek tartottunk; 
kisült, hogy a törvény szövegébe 
használt „magyar hadsereg" ki­
fejezést a másik oldalról soha­
sem tekintették egyébnek, mint 
valami, a nemzeti hiúság ked­
véért odabigyesztett sallangnak, 
amivel törődni is felesleges.

Mindez kisült és a kölcsönös 
és keserű csalódás még el sem

időre akaraterejét is megbénította, de 
kedvének nem tudta szárnyát szegni. 
Margitay Tihamér ugyanaz a művész 
volt és maradt. Azaz nem egészen 
ugyanaz; szakítani akart múltjával, az­
zal a múltai, mely őt nagygyá és 
hírnevessé tette, mert művészi ambí­
cióját ki nem elégítette. Oh, a művé­
szek közül hányán érezték volna bol­
dognak és szerencsésnek magukat, 
ha ilyen karriért csinálhattak volna; 
Margitay ideális lelkének ez nem volt 
elég. A közönség kegye, ha édes is 
és megvesztegető, . komoly művészt 
meg nem tántorít, ö tudta, hogy neki 
haladnia kell, érezte, hogy a múlt 
hagyományaival szakítva, lelkének 
meg kell ujhodnia és bizton hitte, 
hogy az áldott vidék egészséges légkö­
rében újjá fog születni.

Ungváron és Karcsaván dolgozott 
három évig lankadatlan buzgalommal, 
lángoló lelkesedéssel és forró szeretet­
tel művészete iránt. En figyelemmel 
kisérem működését elejétől fogva és 
jói esett szávemnek, mikor láttam ezt 
a kiforrott művészt, amint egy kezdő 
zavarával és tapogatódzásával igyek­
szik uj formába önteni lelkének meg­
ragadó világát. A mester uj irányban 
kezdett fejlődni, úgy dolgozott, mint 
egy kezdő művész és intim műtermé­
ben ecsetjének minden legkisebb si­
kere boldog örömmel töltötte el. Ta­

mult teljesen, mikor elérkezett 
október 1-je és a három évet 
szolgált katonák elkezdik magya­
rázni a törvényt. Még pedig csak 
úgy szó nélkül; ám azért még is 
igen értelmes módon.

Nem tesznek egyebet, mint­
hogy az egységesen organizált 
hadsereg osztrák része elmegy 
haza, a magyar rész pedig ma­
rad. Miért? Mert a rajkszrát 
adott erre az évre újoncot, a 
magyar országgyűlés nem adott. 
És ebben a hallgatag interpreta- 
tióban hatalmas megnyilatkozá­
sok foglaltatnak.

Avagy nem tiszta, nem világos, 
nem csattanói bizonyítéka ez an­
nak, amit a magyar nemzet val­
lott a hadseregről? Nem nyil­
vánvaló még az orosz cár előtt 
is, hogy I. Ferencz József két 
hadseregnek a fejedelmi vezére, 
az osztráknak és a magyarnak, 
amely kiegészitődik néha egy­
szerre és egyformán, néha külön­
böző időkben és egymástól el­
térően, de mindig aszerint, amint 
az egyik és a másik rész felett 
az ó törvényhozása határoz ?

Hát nem válik ketté a ma­
gyar és az osztrák suverenitás 
a kiszolgált katonák sorsának 
nyomán? Hát nem cáfolják meg 
az öreg bakák Körbert, aki azt 
hirdeti, hogy neki köze van a 
magyar katonákhoz és a rajkszrá- 
tot, amely nagyképűen vitatja, 
hogy hatásköre kiterjed a ma­
gyar hadseregre is?

Lehet-e még tovább is eltit­
kolni I. Ferencz József előtt,

nulmányozott különböző fényhatásokat 
és festett portrékat, meg plenairt, 
rajzolt aktokat és sok más egyebet, 
zsánerképeket vajmi keveset. Azután 
hatalmas terve támadt, a nyugodt 
elmélyedés megérlelte benne a „Virra­
dat eszméjét és én láttam legelső 
ecsetvonását ennek a mesteri alkotás­
nak, mely most izgalomba és méltó 
csodálatba ejti Budapest egész közön­
ségét.

A mester levele felszólított a 
fővárosba. A baráti sorok ünnepet 
ígértek, Margitay feltámadásának ün­
nepét, aki ifjú erővel művészetének 
varázsköpenyével a vállán kiáll a 
porondra, szemében öntudattal, szivé­
ben remegő félelemmel (ez a szerény­
ség jellemző) és mintha tekintete igy 
szólana:

— íme, itt vagyok újra, ítéljetek; 
de szeressetek! Budapest közönsége 
ítélt, a hivatalos kritika nyomtatott 
betűi pedig dicsőséget sugároztak a 
föllelt mester felé.

A kiállítást Molnár Viktor vallás- 
és közoktatásügyi államtitkár nyitotta 
meg és a rendkívüli díszes társaság­
ban megjelentek az interparlamentáris 
bizottság tagjai családjaikkal együtt, 
Szalay Imre a Nemzeti Muzeum igaz­
gatója, Radisics az iparművészeti tár­
sulat igazgatója, Beck Blanka, Ka- 
docha Lippich Elek, Linek Lajos,

lapimfe mai száma 6 oldal. 1ÜÜ
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hogy a hadseregnek az ura a 
nemzet, a király pedig annak 
fejedelmi vezére a nemzet aka­
ratából? Aligha .

Azért hát csak, mivelhogy 
egy kicsit többet kell „szenved­
niük* a haza sorsa miatt, tisztel­
jétek a közkatonákat • . •

A vármegye közgyűlése.
Második és harmadik nap.

— okt. 1.

Szeptember 30-án és október 
első napján folyt tovább az őszi köz­
gyűlés. Mondanunk sem kell, hogy 
erősen megcsappant érdeklődés mel­
lett Hiába, ha se nem választunk, se 
nem politizálunk, nem igen szoktunk 
valami nagy érdeklődéssel viseltetni 
a közügyek iránt. A választást pedig 
már az első nap elintézte a tekinte­
tes vármegye, a politikát meg ezúttal 

kikapcsolta" a tárgysorozatból a füg­
getlenségi párt. De különben is a 
Budapestről érkezett hirek, a t. Ház 
szenzációs szavazása egyszerre a nagy 
politikára terelte a közfigyelmet. Min­
den ember újság után kapkodott, hí­
reket olvasott, jövendőt jósolt, a vár­
megyeház zöld asztalai körül pedig 
— bár csak úgy görnyedtek az akta 
halmazoktól — alig ült egy-két bi­
zottsági tag.

Azaz, hogy volt még egy tárgy, 
amely még is tudott egy kis érdek­
lődést kelteni és amely még is be­
csalt vagy 40—50 bizottsági tagot. 
Ez pedig — kell-e mondanunk — a 
pataki szolgabirói járás ügye volt.

Szerdán reggel került sorrendre 
a Ballagi Géza indítványa folytán és 
már az előzetes kérdésben is, tudni­
illik, hogy a tárgysorozat sorrendjétől 
eltérőleg napirendre kerüljön-e, vitát 
provokált.

A patakiak ugyanis hűségesen 
és szép számban jelentek meg a „já­
rás" kedvéért, Búza Barna pedig, aki 
a contra-actiót megindította -- egye­
dül képviselte még akkor a teremben 
az ellenzéket. Időnyerés kedvéért is 
ellenezte tehát, hogy a kérdés a sor­
rendtől eltérően napirendre vétessék. 
A vita alatt azután bejöttek a Búza 
hivei is és a Ballagi Géza, Búza 
Barna, Molnár „István, Dókus Gyula 
és XViczmándy Ödön felszóllalása után 
a közgyűlés 35 szóval 12 ellen elve­
tette Sátoraljaújhely város abbeli ké­
relmét, hogy a vármegye változtassa 
meg a pataki járás felállítását ki­
mondó határozatát.

Elhatározta továbbá a közgyűlés, 
hogy a vármegyei tisztikart a követ­
kező állásokkal fogja szaporítani: 1 
árvaszéki ülnök, 1 aljegyző 2 nyil­
vántartó, 6 központi dijnok, 1 kapus,
1 Őrhajdu, 3 főszolgabíró 6 szolga-, 
biró, 3 járási orvos, 8 járási írnok, 
15 napidijas, 3 tiszti hajdú, 3 hiva­
talszolga. ,Erre a személyszaporitásra rész­
ben az egyszerűsítés életbeléptetése, 
részben pedig a felállítani elhatározott
3. főszolgabírói járás, u. m. a pataki, 
a mezőlaborci és páczim teszi szűk- 
séf?6ssé.

A Ciróka-völgyi vicinális részére 
50.000 korona segélyt szavaztak meg 
oly módon, hogy ennyi értékű törzs- 
részvényt vesz át tőle a vármegye.

Az alispáni jelentés egyes ada­
tait a havonkénti közigazgatási bi­
zottsági ülésről hozott tudósításban 
már közöltük.

Májustól szeptemberig Ameri­
kába kiment a vármegye területéről 
1852 egyén, visszajött 965. _

Szóvátétetett az állami iskolák 
szervezése ellen tapasztalt törekvések 
ügye is, melyeknek az eperjesi püspöki 
aulában van főfészke. A közgyűlés 
újból felhívja erre a kultusz miniszter 
figyelmét; Gróf Hadik Béla főispánnak 
pedig, aki tanfelügyelőnknek ezt a 
hazafias törekvését a legmelegebben 
és eredményesen támogatja, a köz­
gyűlésen köszönetét szavazott.

Az összes napirendre tűzött tár­
gyak elintézése után a közgyűlés 
csütörtökön délben ért véget.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS. 

Bábaképző iskolát Ujhelynek.
— október 3.

Abból az alkalomból, hogy az 
eperjesi bábaképző iskola feloszlott, 
ismét actualisnak tartjuk felhívni a 
vármegye intéző köreinek, valamint a 
nagvközönségnek a figyelmét is aiwa 
az életre való és nagyon is megszív­
lelendő eszmére,amelynek vármegyénk 
buzgó és nagyérdemű főorvosa, dr. 
Löcherer Lőrinc már egy pár évvel 
ezelőtt is kifejezést adott, hogy t. i. 
egy bábaképző iskola itt, Sátoralja­
újhelyben állítassák fel.

Előttünk fekszik az a memoran­
dum, melyet dr. Löcherer a Kassán 
1900. évben miniszteri kezdeménye­
zésre tartott szaktanácskozás alkal­
mából a vármegye alispánjához inté­
zett, és amelyben már akkor kimu­
tatta egy ilyen iskola felállításának

el nem odázható szükségét. .
Helyszűke miatt magat a terje­

delmes és kiváló szakértelemmel meg­
irt dolgozatot nem közölhetjük ugyan, 
de lehetetlen ki nem emelni annak
főbb argumentumait.

így reá mutat a tiszti főorvos 
mindenekelőtt arra, hogy az egy bába­
iskolához csoportosított Abauj-Torna, 
Borsod-, Sáros-, Szepes- és Zemplén- 
vármegyék területéről még koiulbelol 
1000—1200 olyan bába kiképzésére 
van szükség, akik jelenleg, mint a 
tiszti főorvosok által képesített, úgyne­
vezett „cédulás bábák" működnek a 
községekben; továbbá, hogy várme­
gyénk 25 községéből 2000 korona 
van letétben, melyet a bábaiskolába 
küldendő tanulók ellátására a tanulók 
fizettek be, de amely összeg növen­
dékek hiányában eddig felhasználható 
nem volt. Maga az iskola pedig min­
den nagyobb pénz áldozat nélkül fel­
állítható lenne, mert úgy is elenged­
hetetlen követelmény, hogy az épí­
tés alatt álló kórházban a szülészeti 
osztály felállitassék és igy a kórház­
nak ez az osztálya volna berendez­
hető a bábatanitás helyiségéül.

A felvetett eszmét, miután az 
ma kétszeresen is actualis, a legme­
legebben tesszük magunkévá és ezen 
az utón is figyelmeztetjük hatóságain­
kat a magyar népességi statisztiká­
nak arra a végtelenül elszomorító ro­
vatára, mely az újszülöttek elhalálo­
zásának számait évről-évro horribilis 
numerusokkal tünteti fel.

)( Hivatal átvétel. Bajusz Andor 
a n.-mihályi járás újonnan megvá­
lasztott főszolgabirája jövő hét folya­
mán veszi át hivatalát.

)( A vármegye közegészségügyi 
bizottsága folyó évi október hó 12-én 
d. u. 4 órakor a vármegyeház kis­
termében ülést tart, melynek tárgya 
a gálszécsi második gyógyszertár en­
gedélyezése iránt beadott kérvények 
tárgyalása és véleményezése.

)( Nagymikály város képviselő­
testülete 1903. évi október hó 5-én 
d. u. 3 órakor tartja rendes őszi köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgyai: l.A 
köztemető kisajátítási ügy harmad­
szori tárgyalása. 2. A csatornázási és 
járda kiépítési munkálatok ügyében 
kiküldött bizottság jelentésének tár­
gyalása. 3. Az 1904. évre szóló költ­
ségelőirányzat s ezzel kapcsolatosan 
a községi szervezési szabályrendelet 
módosítása tárgyában leendő előter­
jesztés tárgyalása. 4. A közgyűlésig 
beérkezendő ügyek tárgyalása.

ÚJHELYI ELET.

A hétről.
— okt. 1.

Mihály napjától kérem szépen 
-- Beh érdekes és mily csodás 1 — 
Beállt egyhangu életünkbe 
Lényegben fontos változás.
A szolgabirák választása 
Nem rázkódtatta úgy e hont,
Sem az az egy pár inditványka,
Mit Búza Barna visszavont.

E változás, melyről beszélek 
S ami felajzza lantomat:
Ujhely egyhangu életére 
Százszor, ezerszer fontosabb.
Emellett kicsi ponttá törpül 
Minden uj hir és esemény,
Óda lenne legméltóbb műfaj,
Melyben méltókép zengeném.

A városnak kicsinye, nagyja 
Lázban égve erről beszél,
Egy hirt visz Czerkótól — vasúiig 
Örvendve szerte szét a szél:
Hogy eddig a torony harangja 
Nyolc órát zúgott szerte szét,
S Mihály naptól akkor bim-bam-oz, 
Hogyha az óra: esti hét.

-th.

Tarnay phonographja. Ambrózy 
Nándor vendégszerető, úri házának 
volt vendége a múltkoriban Tarnay 
Alajos, az ismert zene-költő.

Budapestről lehozott magával egy 
beszélő-gépet is, amelylyel a csendes 
estéken clszórakoztatta a társaságot 
a kertben.

A beszélő-gép hangjai (becsületes 
gyártmány lévén!) nemcsak a kertet 
töltötték meg, hanem át-erőszakolták 
magukat a fatörzsek között az ut­
cára is.

A beszélő-gép clouja egy kacagó 
kupié volt. Biztos vala ugyanis, hogy 
ha a beszélő masina kacagni kezd, 
vele kacag a hallgatóság is egyenkint 
és egyetemi eg.

Epén a kacagó kupiét produkál- 
tattft .beszélő-gépével Tarnay, mikor 
az utcán kimért lépéseivel átballag 
egy parasztember. A kacagó kupié 
hallatára megcsóválja fejét s oly han­
gon, melyen illetőségi helyének min­
den honfiúi búja ott borong — igy 
méltatlankodik:

— „Ejnye be’ jó kedvi van ennek 
ebb’ a sanyarú világba!"

*

Amit Lukács Károly száz forint­
nál többre becsült. Most, mikor Ká­
roly prímás — „a leghíresebb zemplén-

Kovács Dénes és művészek, irók majd­
nem teljes számban, hogy hódolva 
átnyújtsák Margitay mesternek az 
elismerés pálmaágát.

A vernissagere még visszatérek 
és a kiállított képeket egyenként fo­
gom méltatni, most csak a legszebbet 
említem meg, a mester ifjú és bájos 
hitvesét, kinél szebb és irigyeltebb 
asszony nincsen Budapesten. A kiál­
lítás közönsége megértette Margitay 
örök ifjúságának és művészetének 
titkát.

H.
Hogy milyen varázsa volt Mar­

gitay egyéniségének, szinte hihetetlen; 
ha nem láttam volna saját szemeim­
mel, amint egy úri nő meghatottságá­
ban és a művészet iránti rajongásban 
könnyes szemekkel köszönte meg Mar­
gitay nak a műélvezetet, mit e kiálli- 
tásával a közönségnek szerzett. És ez 
az elragadtatás egy csöppet sem túl­
zott; igazi melegség járja át az em­
ber szivét, ha a Nemzeti Szalon ter­
meibe lép és látja Margitay Tihamér 
három évi becsületes munkálkodásá­
nak eredményét. A gondnak és küz­
désnek hány veritékcsöppje, a remény­
nek és csüggedésnek mennyi könnye 
hullott arra a palettára, honnan a 
bűvös színek megszülettek. Azok a 
festmények, melyek most széles ez 
országban hirdetik Margitay mester 
diadalát, könyekből születtek; de 
azok a könyek a művészet áldott ta­
lajában termékeny magot érleltek.

A kiállítás fénypontja természetesen 
a Virradat. Két hosszú, küzdelmes 
éven keresztül dolgozott Margitay 
karcsavai műtermében, mig e nagy­
szabású festményének jelentős részé­
vel elkészült. Újpesti műtermében 
már csak tökéletesítette, illetőleg befe­
jezte a Virradatot. Az eszme itt volt 
forrongásban, amig megszületett, in­
nen vette alakjait, kik által a gon­
dolat testet öltött, egyszóval ebből a 
talajból virágzott ki Margitay Tiha­
mér dicsősége és mi mindnyájan, kik 
tanúi voltunk küzdelmének, részesei 
vívódásának, különös örömöt érzünk 
a mester diadalának láttára.

Én is mély meghatottsággal lép­
tem az elő terembe és elfogódva szem­
léltem a nékem már annyira ismerős 
Virradatot, vagy mint most nevezik: a 
Hatalom Kálváriáját, mely meghozta 
alkotójának a régvárt sikert. A Ha­
talom, egy közömbös, gőgös, jó race 
fejű király diadalszekerén ül; szeke­
rét véres sárban vonja a nép, ezer 
meg ezer meztelen karú, mezítelen 
hátú, korbács alá görnyedt ember. A 
korbács a katona kezében van. A 
szekeren a hatalom támaszai: a pap­
ság, a főnemesség a király mögött, 
— előtte a hóhér. A diadalszekér 
mellett az udvar s ott a poézis, a 
zene, a művészet is, jelképes csopor­
tokban. De a poéta már sejti a kelő 
nap érdemét s keresi a virradó sza­
badság himnuszának első hangjait. 
A háttérben hegy, elhagyott várrom­

mal, s a felhők közül kél a nap.
Ez a Virradat sujetje, amint gyö­

nyörű tollal megírta Malonyay Desző, 
a Budapesti Hírlap kritikusa. Hatása 
pedig nagy. Ott tolong napjában száz 
és száz ember a Virradat előtt és nem 
tud egyik se betelni a kép szemlélé­
sével. Az igaz, hogy hatalmas gondo­
latokat ébreszt és szellemével kiragad 
bennünket a köznapi lét sivárságából.

Az első teremben foglalnak helyet 
a Virradat vázlatai, érdekes képet 
nyújtván arról, milyen átalakulásokon 
ment keresztül ez a remek alkotás, 
mig jelenlegi formáját fölvette. A váz­
latokon kívül az első termet még a 
következő képek díszítik : No ne izél- 
jen, Első Debut, Női arckép, Tavaszi 
dal, Cigányasszony, Suhanc, őszi 
szellő, G—I. ur arcképe, Lugasban, 
Tilosban, őszi hangulat, őszi alkony, 
Sugárjáték, Matyó asszony, Október 
délután, Dessewffy Arisztid arcképe, 
Október végén, A messaliance szín­
vázlata, Vasárnap délután, L. Sz. úr 
arcképe, Matyó paraszt, A kis vere- 
bész, Szerelmes versek, Orgia, Hu­
szárszerelem, Arcképcsoport, Duzzogó 
huszár, Az ellenálhatatlan, A kis dur- 
cás, A kis gourmand, A mama szü­
letésnapja.

A második terembe is van ki 
állítva egypár tanulmány a nagy kép­
hez, azonkívül: Szerelmi idyll, A me­
rengő, Kandallónál, Elhagyottak, Hold- 
feljötte, Naplemente, Őszi verőfény, 
Találkán, Verseny futók, Matyó leány,

Friss széna, Édelgés, Muezzin, Timur 
Lénk búcsúja, Kacér Nymphák, Szent 
Borbála, Az első csók, Holdas udvar,
A csábítás, Holdvilágos városrészlet,
A várva várt vendég, Jézus beszél, 
Esti csillag, Atyám arcképe, Elfogyott 
a nóta, Nero, Darius Codomannus ha­
lála, Fürdés után, Érdekes olvasmány, 
Füst karikák, Kereszttűzben, Fürdés 
előtt, Tűnődés, Paraszt-tanulmányok, 
A martyr, A helyszerzőnél, Az első 
beteg, Látogatás a kis babánál, Ki­
váncsi dryádok, Készülő vihar, Vala­
mit súgok magának, Gobelin, A har­
mat születése, Kain és Ábel, Hajó­
vontatók.

A harmadik teremben a követ- 
kező képek vannak: Szeptember vé­
gén (ez a kiállítás clouja, Vidor: 
Forró Éjszakák címlapja, ára 2500 
korona.) A kosár, A regény vége, 
Este, A féltékeny, A törvény nevében, 
Siesta, A menyasszony megérkezése, 
Jaj de édes, Krisztus temetése, Bál 
után, Firczák Gyula arcképe.

A főváros már rég nem látott 
ilyen tartalmas kiállítást és a bpesti 
lapok kritikusai mikor meghajtják 
zászlójukat Margitay tehetsége előtt, 
egyformán csodálják ifjú erejét, nagy 
munkaképességét és páratlan tudását. 
Margitay Tihamér, ki már a múlté volt, 
egy csapással a jövő emberévé küz­
dötte föl magát. És a magyar művé­
szetnek van oka remélni, hogy ez az 
erőtől és ambíciótól duzzadó mester 
még sok dicsőséget fog neki szerezni.



Október 3. ZEMPLÉN. 3. oldal.

vármegyei kuruc cigányprímás a 
fővárosban is megkapta tehetségének 
aranyéremben és tiszteletdijban kife­
jezett jutalmát: eszembe jut róla egy 
egyszerűségében megkapó történet.

Egyik színházi este után (a múlt 
színi évad legzajosabb sziniestje volt) 
jóval éjfél után kiürült a „Friss", csu­
pán egyik asztalánál iddogáltak még. 
Nagyobbrészt szinészemberek.

Lukács Károly bandája is elszé- 
ledt lassacskán, mig ő maga leült 
asztalunkhoz. Nemsokára átragadt rá is 
a társaság jókedve: felállt, kezébe vette 
hegedűjét („ázs aranyos higedüt!“) 
s senkitől se buzdítva, a maga jószán­
tából s a társaságnak mulattatására 
eljátszott egy mélabús kuruc nótát.

Ilyen szépen sohasem játszott 
Károly. Még Marthon Géza karmes­
ter is* könyekig meg volt illetődve. 
Palásthy Sándor pedig elragadtatva 
mondta Xógrádi-nak:

— Hallod ezt a nótát? A nóta 
minden egyes betűje ki sir belőle.

Egy jó félóráig gyönyörködtette az 
asztaltársaságot Károly azzal a cso­
dálatosan átérzett játékkal, az ihletés 
percében, mikor a cigány játszik nem 
azért, mert fizetnek érte, de mert 
lelke, az érzésektől és hangulattól 
dagadó lelke hajtja.

A finálé után a társaság egyik 
tagja feláll s szívből jövő csókkal 
megcsókolja Károlyt.

És ezt a csókot becsülte többre 
száz ropogós forintnál Károly. Pedig 
csak egy csók volt, de azt a nótát 
pénzzel jutalmazni visszatetsző is lett 
volna. Nemaz „uraknak*', de a „fiuk- 
nak“ muzsikált akkor Károly . . .

*
„Bálban." Ez a szó cime egy 

versnek, mely Andor Gyula, a fővá­
ros egyik kedveit poétájának szellemi 
gyermeke. A. Gyulát különben lapunk 
olvasói is jól ösmerhetik; legutóbbi 
számunk is hozta egy igen ügyes 
versét. A. Gyula fenteraiitett, „Bálban* 
eimü versét szerfölött jónak találván : 
beküldte egyik előkelő szépirodalmi 
heti laphoz. A lap vers-kritikusának 
a vers ez a négy sora:

„Suhanva lejtank, mint a szellem
A szívvidámitó zenén,
Mig nevezhetlen vágy fogan meg
Lékünk legmélyebb rejtokón“ :

annyira megtetszett, hogy a „Szer­
kesztői üzenetekében közölte le — 
persze egy pár csipős megjegyzéssel 
fűszerezve.

Poéta barátunkat — kinek az 
ilyen mellőzésben addig aligha volt 
része — igen leverte az eset.

Ezelőtt pár héttel dolgozótársa 
lett ugyanannak a lapnak, melynek 
verskritikusa szerint ő egy közönséges 
versfaragó volt pár hóval azelőtt. Gyula 
barátunk ottani munkálkodásának 
második hetében megszólítja a vers­
kritikust :

— Berti bátyám, kérem szépen! 
Van itt nekem egy versem „Bálban" 
címmel. Leközölhetnénk vasárnap, 
bár nekem ez a négy sor (s elolvassa 
a fentidézett négy sort) visszatetsző.

A verskritikus elolvassa az aposz­
trofált négy sort. Homályos sejtelem 
se élt benne, hogy ő azt látta valaha.

— Megállhat a négy sor is — 
szólal meg a verskritikus azzal a 
fensőbbséggel, mely őt egyik előkelő 
szépirodalmi társaság tagsága révén 
megilleti. — Le lehet közölni 1

— Nem fogjuk blamálni vele a 
lapot? ingerkedik a költő.

— Megállhat. Közölhető! — tü­
relmetlenkedik idegesen a „Nem kö­
zölhetőkének férfia.

Erre Gyula költő belenyúl a zse­
bébe, kiveszi abból az előkelő hetilap 
egy régi számát s kellő tisztelettel 
odadörgöli a nagytekintélyű férfin or­
rához a négy sorra vonatkozó kriti­
kai észrevételt.

Mig a költő a hatást lesi a kri­
tikus arcán, a nagynevű iró egyked­
vűen olvassa a múltak „szerküzenés"- 
ét s ajkán alig észrevehető mosolylyal 
mondja a kaján blattal figyelő poé­
tának :

— Véleményem alapjában most
is ez. De ami A. Gyulánál, egysze­

rűen: A. Gyulánál rossz, az A. Gyu­
lánál, mint dolgozótársnál — jó lehet,

*

„Jó bizony." Book éttermében az 
egyik asztalnál, a múlt csütörtök dél­
előttjén ült egy társaság. Köztük dr. 
Kiss Sándor sárospataki ügyvéd. Idő- i 
közben a társaság egyik tagja felké­
szül, veszi felöltőjét, botját, kalapját 
és elbúcsúzik. Kis idő múlva visszatér, 
visszateszi a Kiss Sándor kalapját 
(mert azt vitte el a magáé helyett) 
s igy szól:

— „Milyen jó ügyvéd ur, hogy 
nem egyforma fejünk van.“

Kiss Sándor alig észrevehető mo­
solygással vágja vissza:

— „Jó bizony!*

HUfT1 Október hó elsejével uj 
előfizetést nyitottunk lapunkra; 
kérjük az3n t. olvasóinkat, kik­
nek előfizetése ezen a napon le­
járt, nemkülömbon azokat, kik az 
előfizetési dijakkal háírálékban 
vannak, hogy lapunk műit szá­
mához mellékelt utalványok fel- 
használásával az előfizetést meg­
újítani, illetőleg a hátrálékot be­
küldeni szíveskedjenek

Tisztelettel:
A kiadóhivatah

HÍREK.

— A király születésnapja. Holnap 
október hó 4-én van Őfelsége szüle­
tésnapjának évfordulója. Ebből az 
alkalomból a rom. kath. plébánia­
templomban ünnepélyes Istentisztele­
tet tartanak, melyen az összes pol­
gári és katonai hatóságok részt vesz­
nek.

— Személyi hírek. Benárd Jenő 
ra. kir. honvédőrnagy, a helybeli 
zászlóalj volt parancsnoka, Lehoczky 
Sándor kir. ítélőtáblái elnöki titkár, 
Tóth István budapesti kir. ügyész és 
Wittenberger Arthur szobránczi kir. 
albiró szabadságidejüket városunk­
ban töltik.

— Kinevezés. Gróf Hadik Béla 
főispán Iscpy Zoltán szolgabirót tb. 
főszolgabíróvá nevezte ki, egyben őt 
saját kérelméreHomonnára helyezte át.

— Doktorráavatás. Szánthó Elek 
ügyvédjelöltet, Szánthő István bodrog- 
olaszii ev. ref. lelkész fiát a kolozs­
vári tudományegyetemen az állam- 
tudományok tudorává avatták.

— Engesztelés napja. A csü­
törtöki nap az izraeliták legnagyobb 
ünnepe volt, melyet még azok is 
megtartanak, akik különben egész 
évben keveset törődnek a vallással. 
Az engesztelés napja szerdán este, 
egy negyed hat órakor kezdődött és 
másnap este csillag feljöttéig tartott. 
Ezen egész időt a legszigorúbb böj­
töléssel és imával töltötték. A tem­
plomok zsúfolásig megteltek. Igen 
sokan az egész éjszakát is templom­
ban imádkozással töltötték, hogy ott 
egész nap könyörögjenek a Minden­
hatónak az egész évben elkövetett 
bűnöknek bocsánatáért. A vallási rítus 
szerint tulajdonképen egész nap nem 
szabad kimozdulni a templomból és 
az igazi vallásos zsidó nem is mozdul 
ki, ámde a kevéssé vallásos már sétá­
val iparkodik enyhíteni a böjtölés 
nehézségeit. Az ünnep estéjén énekel­
ték a zsidó rítus legszebb énekét, a 
Kol Nidrét, mely ma már általánosan 
ismert és gyönyörű dallamában min­
denki gyönyörködik.

— Halálozás. A hervadás hónap­
jának első napján, folyó hó 1-én nagy 
gyász érte Hlavathy Elek városi jegy­
zőt és családját. Legnagyobb leánya, 
Margit hosszas szenvedés után meg­
halt áldozataként egy végzetes szeren­
csétlenségnek, mely Monokon érte hol 
óvónő volt. A haláleset mélyen meg­
rendítette ismerőseit s nagy gyászba

Lengyel Er-

boritotta szüleit és hozzátartozóit, 
kik a nemesen jólelkii, rokonszen­
ves leányt végtelenül szerették. —
A gyászesetről a család a követ­
kező gyászjelentést bocsátotta ki: 
Hlavathy Elek és neje szül. Kontra 
Teréz, mint szülők, Béla, Torka, Ma­
riska, Sári, Jolán és Gabriella mint 
testvérek úgy a maguk, valamint az 
összes rokonok nevében fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik felejthetetlen 
gyermekük, testvérük illetve rokonuk 
bánóczi és mogyorósi Hlavathy Mar­
gitnak f. hó 1-én délelőtt 10 órakor 
életének 22-ik évében hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunytál.
A megboldogult földi maradványai f. 
hó 3-án d. u. 4 órakor fognak a róni. 
kath. egyház szertartásai szerint a 
helybeli köztemetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat pedig folyó hó 5-én reg­
gel 8 órakor .fog az egek Urának be- 
mutattatni. Áldás és béke lengjen a 
korán elhunyt felett! Sátoraljaújhely, 
1903. október 1. — A korán elhunyt 
ifjú leányt folyó hó 3-án d. u. 4 óra­
kor temették el szüleinek Uj-utcai 
lakásáról osztatlan részvét mellett. 
Legyen örök álma nyugodalmas, há­
borítatlan és boldog . . .

— Esküvők. Mózer Ödön bras­
sói fögimnáziumi tanár folyó hó 1-én 
esküdött örök hűséget Tomasovszky 
Mariskának, néhai Tomasovszky La­
jos volt helybeli bírósági végrehajtó 
leányának. — Schőn Andor, dr. Schőn 
Vilmos kórházi főorvos fia holnap 
tartja esküvőjét eperjesi 
zsébettel, Sátoraljaújhelyben.

— Gombfelhuzási ünnepély. Az 
erdőbényei ev. ref. egyház 1903. évi 
október hó 4-én, leégett temploma újjá­
építése alkalmából a délelőtti isteni 
tisztelet végeztével gombfelhuzási iin 
nepélyt rendez. Délután 4 órától tánc- 
mulatság. Belépti-dij tetszés szerint. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
s hirlapilag nyugtáztatnak.

— Október 6. A helybeli rom. 
kath. főgymnázium önképzőköre az 
aradi vértanuk emlékét az idén is 
megtartja. ITatodikán, kedden, d. e. 
"fél 9 órakor gyászmise lesz a kegyes­
rendiek templomában, utána a II. osz­
tály termében az önképzőkör tartja 
meg szokásos ünnepségét a következő 
műsorral: 1. Hymnus, a főgymn. 
énekiskola vegyeskara. — .2. Emlék- 
beszéd. mondja Szeniczey Ödön VIII. 
oszt. tan., az ifj. önképzőkör elnöke. —
3. Gyászdal, Szögedi Endrétől, énekli 
a főgymn. énekiskola vegyeskara. —
4. Október 6-án, Ábrányi Emiltől, 
szavalja Perényi Ede VIII. oszt. ta­
nuló. — 5. Okt. liatodika Ábrányi 
Emiltől, szavalja Márton Elek VIII. o. t. 
— 6. Petőfi csatadala Lányitól, énekli 
az énekiskola vegyeskara, kiséri az 
ifj. zenekar. A hazafias ünneplés iránt 
érdeklődőket szívesen látja az intézet.

— Falusi csendélet. Répák Mi­
hály nagykázméri lakos és nehány 
cimborája nagy vigasságot csaptak a 
községbeli lUeinőerger-íelo korcsmá­
ban. Mihály napja lévén, a vig társa­
ság három Mihálya közös elhatározás­
sal megvendégelte a korcsmában össze­
verődött falubeli legényeket. Liter­
számra került a pálinka a szomjas fiuk 
asztalára. Alig emelte szájához egyik­
másik legény a karcsú üveget, a liter 
pálinka hirtelen elfogyok Á sürü torok- 
öblögetésnek azután meg is volt a 
természetes következménye. Az egyik 
atyafi, egy Kondás György nevű szolga- 
legény minden előzetes bevezetés nél­
kül oda ment a vendéglátó Répák 
Mihályhoz és kérges tenyerével két­
szer is megtapogatta a nevenapját 
ülő Répák fejét. Mire a sértett legény 
fölkelt és bántálmazóját kérdőre akarta 
vonni, ismét neki rontott egy Hudacskó 
János nevű ember és a kezében volt 
bottal jól megrakta. Közben oda fér­
kőzött egy harmadik vérre szomjazó 
legény, aki mindenáron léket akart 
ütni a szorongatott helyzetbe került 
Répák fején. Meg is tette. A takarék- 
tűzhelyről elővett egy vaskarikát s 
azzal befakasztotta a szegény ember 
fejét, Répák eltántorodott s a követ­

kező pillanatban vértől borítva össze* 
rogyott. Nehány pillanat múlva ma­
gához tért és elmenekült. Erre a vere­
kedő legények közül többen utána 
iramodtak és utói is érték. Ott azután 
ismét földre teperték és tovább ütle­
gelték. Mikor ezt is elvégezték, vissza 
indultak a korcsma felé, de mivel 
észrevették, hogy Répák újból talpra 
állott, ismét üldözőbe vették s utol­
érve, megint jól megrakták. Ez az 
emberkinzás három Ízben érte utói az 
agyongyötört Repákot. Végre fájdal­
mas jajgatására hozzátartozói jöttek 
elő és haza szállították a vértől borí­
tott, súlyosan sebesült embert. Miután 
sérülései gondos ápolást igényelnek, 
beszállították a helybeli kórházba. A 
falu hősei pedig tovább uralják a 
helyzetet Nagy-Kázmérban. A büntető 
eljárás ellenük folyamatban van.

— A főgymnázium két osztálya 
és tornacsarnoka ügyében tett előter­
jesztést a rendőrkapitány a legutóbb 
tartott tanácsülésen. Tudvalevő, hogy 
a főgymnázium V. és VI. osztályában 
az építkezés hiányossága miatt máig 
sem kezdhették meg az előadásokat 
és a tornacsarnokban már közel két 
év óta nem tartanak gyakorlatokat.
A tanács sajnálattal vette tudomásul 
az előterjesztést és egyhangúlag el­
határozta, hogy ezen bajok orvoslását 
táviratilag fogja a vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumtól kérelmezni.
A táviratra — mint értesülünk — 
meg is jött már a válasz, s 900 kor. 
lett utalványozva az iskola javítására; 
a munkálatokat már meg is kezdték 
s 10—12 nap múlva az említett osz­
tályokban megkezdik az előadásokat. 
Sajnos azonban, hogy a tornahelyiségre 
vonatkozólag, mind ez ideig semmi­
nemű intézkedés nem történt.

— Agár-verseny Gálszécsen. A 
zemplénmegyei agarász-társulat elegy- 
agár-versenyét 1903. évi október hó 
26-án és következő., napjain ez idén 
Gálszécsen tartja. Összejövetel októ­
ber hó 25-én. Közgyűlés ugyanezen 
napon esteli 8 órakor a nagy vendég­
lőben. Versenydij a társulat által 
adott 700 korona tiszteletdij az első­
nek, a második agár-tulajdonosa a té­
telek felét kapja. Tét 10 kor. f. v. f. 
Nem egyleti tag, valamint verseny­
dijat nyert agár kettős tételt fizet. 
Minden agár után ezen felül 1 darab 
10 koronás arany a vándor díjra való 
nevezésért külön fizetendő. Ezen ván- 
dor-dij — védi: Báró Vécsey-Alfonz 
ur — az első agár-tulajdonosnak ada­
tik át, ki azt háromszor köteles meg­
nyerni, ellenkező esetben a legköze­
lebbi verseny nyerőjének átengedni 
köteles. A vándor-dij tételeinek ősz- 
szege, mely annak, a ki e dijat há­
romszor megnyeri, ki fog adatni, már 
900 korona. Nevezni lehet Dókus 
Gyula társ. titkárnál október 24-ig és 
a helyszínén október 25-én esteli 8 
óráig. Október 26-án társas-ebéd. A 
netalán szükséges szállások és istál­
lóról Nemes Sándor társulati tag, 
gálszécsi lakos, megkeresésre gon­
doskodik. A versenyen megjelenni 
szándékozók közül azoknak, akiknek 
istállóra van szükségük, szívesked­
jenek erről Nemes Sándort október 
20-ig értesíteni. Miután a versenyek 
nyilvánosak, névre szóló külön meg­
hívók nem adatnak ki. Mindazok, 
akiket versenyeink érdekelnek szívesen 
láttatnak.

— Önként jelentkező újoncok. Á
járási főszolgabiráknak nem csekély 
idejét veszik igénybe a falusi kérde- 
zősködők, akik nincsenek tisztában az 
újoncok idei bevonulásával. Azt tudja 
mindenki, hogy sorozás az idén nem 
volt s arról is hallottak, hogy ön­
ként bevonulhat minden állitásköteles 
egyén, de hogy ez a bevonulás hol és 
miként történjék, ez iránt a legtöbb 
községben nagyok a kételyek. A föl- 
világosodottabbak teljes tudatával bír­
nak annak, hogy akár van ex-lex, 
akar nincs, a véderő kötelezettsége 
elől végképen senki sem térhet ki. 
Előbb, vagy utóbb eleget kell tenni 
a hadkötelezettségnek s a legtöbben 
úgy gondolkodnak, hogy jobb ezen



Október 3.

4. oldal.

mentői hamarább átesni- Politikai 
eszköz gyanánt nem akarnak szere­
pelni s a jámbor falusi nép egyálta­
lán nem szeret tüntetni. A szokás 
hatalma alatt áll s a rendes kerék­
vágásban mozog. A katonakorba lepő 
fiuk minden év október elejen bevo­
nulnak ezredeikhez; ez mar annyira 
szokássá vált, hogy ettől eltérni szinte 
nehezükre esnék a katonasorba keruh 
legénveknek. A szolgabirósások es 
je^yzőségek utján minden községben 
megadják a fölvilágositást, mely sze­
rint az önként jelentkezők szolgalat- 
tételre bevonulhatnak.

— Tolvaj cigányok elfogatása. 
Szept. hó 28-án kóbor cigányok be­
hatoltak a Széphalom felé vezető ut 
mentén lévő „Pótra" elnevezésű korcs­
mába és észrevétlenül elloptak egy 
szoknyát, melyben négy darab arany 
gvürii, egy arany lánc és egy ai any 
szív volt, továbbá egy férfi rokkot 
mintegy 100 korona értékben, kevés­
sel a lopás elkövetése után a háziak 
észrevették a tárgyak eltűnését és je­
lentést tettek a rendőrségnél, mire a 
nyomozásra kiküldött rendőrök a tol­
vaj cigányokat kocsin üldözőbe vet­
ték és néhány óra múltával Kovács- 
vágás község mellett, az erdő szelén 
rájuk akadtak. A lopott tárgyakat 
még megtalálták nálok. A tettesek 
Balogh Erzsi és Irma voltak, akiket 
a rendőrkapitánysághoz családjokkal 
együtt bekísértek.

— A tisztviselők fogyasztási szö­
vetkezetének igazgatósága Darszon 
Bélát üzletvezetőnek megválasztotta. 
Üzlethelyiségül Szent-Györgyi X il- 
mos üzletét veszi át. Tagjait felkéri, 
hogy befizetéseiket október 4-én és 
november 1-én pontosan teljesítsék, 
hogy az üzlet mielőbb megnyitható
legyen. , ......

— Táncmulatság. A sátoraljaúj­
helyi gyártelepi dal-, zene- és önképző­
kör szokásos havi mulatságát e hó­
ban, holnap, vasárnap tartja meg a 
régi „Nyul“-kerthelyiségben. A tánc­
mulatság hangversenynyel lesz egy­
bekötve. A dalárda énekelni és a 
gyári zene játszani fog. Nem tagok­
nak belépő-dij személyenkint 1 kor., 
családonként 2 korona.

— Nyilvános számadás. A kisgé- 
resi tüzkárosultak javára szeptember 
12-én tartott táncmulatság összes be­
vétele 842 K. 02 f., kiadás 52 K. Ti f., 
tiszta jövedelme 789 K. 31 f. volt. 
Felülíizettek : Guttmann Mór, Guthy 
József 10—10 K. — Österreicher Lá­
zár, Szakraida János, Ülbey János, 
Isépy Zoltán, Bathy Gedeon 5—5 K. 
— Dr. Tárezy Pál 8 K. — Dr. Wein­
berger József 4 K. — Aczél Izidor, 
Dobé István, Molnár József, Gottsegen 
Samu 3—3 tv. — Kristen Xuctor, 
Szabó István, Bodnár Ferenc, Schadl 
Ödön, Czigályi G., Ligeti A., dr. 
Szeghő E., Klein Móric, Lebovics M., 
Szeretin H. 2—2 K. — Tárczay F., 
Török Andor, dr. Farkas R. 1—1 K. 
Jegyeiket megváltották: Br. Sennyey 
Béla 210 K. — Br. Sennyey István 
200 K. — Ifj. Miklós B. 50 K. — 
Szmrecsányi Béla 40 K. — Veres La­
jos s családja 30 K. — Br. Vécsey 
Béla, dr. Zurich E. 20—20 K. — Oláh 
Ignác, Paulies F., Kozma Menyus, 
Galambos Ödön 10—10 K. — Egry 
Elek 7 K. — Xmronyák I., Fuchs 
Pál, Zöldhelyi S., Szilágyi Bertalan, 
Bárczy Balázs 5—5 K. — Soltész 
Pál, dr. Frieder, Steinfeld István, Al- 
lender Fr. 4—4 K. — Kassai György, 
Havass Mór, Fenyvesi K. 3—3 K. — 
Dr. Lengyel S., Gál Lajos 2—2 K.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermök- 
ben október hó 4-én (vasárnap) és 
5-én (hétfőn) d. e. 9-től 12-ig; és 
du. 2—5-ig fognak felvételeket esz­
közölni.

— Torokfájásban szenvedőknek. 
A hirtelen időváltozásból kifolyólag 
keletkezett torokfájásban szenvedők­
nek elmulaszthatlan kötelességünknek 
ismerjük a torok gargarizálásához

ZEMPLÉN.

lani. A leghirnevesebb orvosok és igen 
sokan a meggyógyultak ^zul a leg­
nagyobb elismeréssel voltak. Már az 
első* használatnál a gyogyhatas tüne­
tei mutatkoznak úgy, hogy a gyulla­
dást teljesen megakadályozza, meg 
az idült torokbajban szenvedőknél is. 
\ Styria-forrás“ gyógyvíz kapható 
minden gyógytárban, helyben Hazay 
H.-nál és a forrás kezelosegenel Ro-
hitsch-Sauerbrunnban.

— Szilágyi és Diskant miskolezi 
eén^város ezég kitűnő borsajtóira, 
valamint legújabb „Villám“ centri- 
fucrális bogyozó és zúzógépeire telhív­
juk t. olvasóink figyelmét Kiemelen­
dők különösen a ezég altul feltalált 
és készített „Kincsem" és „Hegyalja 
borsajtók, nemkülönben a nagyuzemu 
préseléshez készített „kettős kosaru 
sajtók, a melyeknél a régi világ-iából 
készített prése geniálisan egyesítve 
van a modern technika vívmányaival. 
A sajtó felső része acél, alsó része fa­
szerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem 
csak a fával, a mi a must színét 
izét, zamatját nem befolyásolja. A 
törkölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki 
lehet venni. Az 1902. évi egri és a 
pozsonyi II. mezőgazdasági országos 
kiállításon a cég borsajíói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve.

— Előnyös tudomásul kell venni 
mindazoknak, kik a mesterséges utón 
készült sokféle és hangzatos nevű has­
hajtók alkalmazását kerülik, hogy a 
Schmidthauer-féle természetes ig- 
mándi keserűviz már fél pohárral reg­
gel használva kitünően beválik, a 
szervezetet nem gyöngíti, s teljesen 
fájdalom nélkül hat. Kapható gyógy- 
táruk és üzletekben.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagoan is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrencz József keserűvizet.

Ul

SZÍNHÁZ.

Kapunyitás a kassai színházban.
Kassa, okt. 1.

(Kassai iudósitás.)
Kassáról Írják a következőket;

E hét végén nyílnak meg a kassai 
nemzeti színház kapui s kezdetét veszi 
a színház téli szezonja, amely elé, 
tekintve a színtársulat buzgó előké­
születét, nagy várakozással nézhet a 
kassai közönség. A szünet idejét 
ugyanis úgy a művészeti, mint a mű­
szaki személyzet munkával töltötte el. 
Az igazgató közel tiz napos körutat 
tett az országban, hogy a nagyobo 
színtársulatoknál kiszemelje a jövő 
virág vasárnaptól szerződő tagokat s 
végig nézte a fővárosi színhazak be­
mutatóit s a sikert aratott jelesebb 
újdonságokkal tért vissza. Ezalatt pe­
dig a műszaki személyzet a gazdag 
ruhatár s a pompásabb díszletek ja­
vítgatásával foglalkozott. Erre külö­
nösen szükség lesz a szezon megnyitó 
darabjánál, az „Ember tragédiájánál."

A kassai színtársulat ugyanis Ma­
dách Imre remekével nyitja meg az 
előadások sorozatát s a darab külső 
kiállítása minden várakozást felülmúl. 
A tizennégy szín díszlete és kosztüm­
jei szenzációsoknak ígérkeznek. Há­
rom jeles magyar festőművész, Tyll, 
Molnár Árpád és Burchard a díszle­
tetek festésével káprázatosán szép, 
mesés hatású remeket alkotott, mig 
a pazar változatosságu kosztümökön 
a szabó termekben hónapok óta dol­
goznak. Az „Ember tragédiájában" 
mutatkozik be Fáy Flóra, az ország­
szerte ismert jeles hősnő, ki Évát 
játsza, Ádám szerepét pedig Komjáthy 
János, Lucifert Barna István játsza. 
Á többi jobb szerepeket XTágó Béla, 
Takács, Odry, \Táradi Jolán játszák, 
kisebb szerepekben pedig a társulat 
majd minden tagja el van foglalva. 
Madách remekműve ötször kerül színre 
egymásután.

pyt követi a Dióssi Nussi bemu­
tatkozása a „Nebántsvirág" címszere­
pében Utána kerül az első újdonság, 
í Drótostól- a címszerepben Aradi 
Arankával. Ez az első hét műsora 
Utána rövidesen bemutatóra kerülnek 
tt következő újdonságok : „A tnoK , 
a Nemzeti Színház nagysikerű ujdon- 
sága. „A szobaleány" bohózat, a „Ta­
vasz" (Frühlingsluft), a me y a Ma­
gyar Színházzal egyidőben kerül be­
mutatóra, a „Pesti nők" Lehár uj 
operettje, a „Heidelbergi diakelet 
színmű, „Kisértet" Géczy uj népszín­
művé, az „Aranyvirág Huszka és 
Martos operettje, a „Regényesek 
Rostand nagyhírű vígjáték a, „Koldus 
és királyfi16 Sziklay Kornél operettje. 
Ezek közt nagyobb sikerű reprizek és 
a klasszikusok közül ,az első hetek 
műsorán szerepel az „Éjjeli menedék­
hely", amelyben Fáy Flóra a to va­
rosban legnagyobb sikerét aratta, a 
„Baba", „Elektra", „47-ik cikk , „Jo 
barátok", „Három testőr", „Ponbiquet- 
család'6, „Bolond66, Párisi eleV,„Du­
rand és Durand , „Mozgofenykepek .
, Koldusdiák66, „Orpheus a pokolban 
’’Betyár kendője66, „XTörössapiía 
’’Arany asszony" stb.

IRODALOM.

Mi lesz . . . ?
Mi lesz, ha egykor nem viharzik 
A dal keresztül lantomon,
S a hangulatot, mely reátn ül 
Sok rímbe szedni nem fogom . . . r 1 
Mi lesz, ha majd a szálló percnek 
Nem lesz meg láza, mámora,
Ha keserű lesz s ihatatlan 
A kéjnek, üdvnek szinbora ?!

Mi lesz, ha hervad ifjúságom 
S szivem kihűlt lesz és hideg 
S az átélt múlt poezisét majd 
Nem érti senki, senki meg,
Ha nem lesz csók, mit mezgeréltem 
Mit kéjjel ittam egykoron 
S ha nem lesz hangulat szivemben 
És redős lesz a homlokom . . .?!

Mi lesz, ha bús ősz hervadása 
Elsepri éltem tavaszát 
S mindaz, mi vonzott, lelkesített 
Tűnő idővel tovaszállt . . .?!
Mi lesz, ha állva hűit kebellel 
Majd széjjel nézek józanon,
S a múltak álma délibáb lesz 
Kastélya, fénye — puszta rom . . . ?!

Mi lesz, ha űznek társtalanba’
És nem logad be senkisem,
S vergődni hagyják száz sebével 
Mit dalba sírtam szét: szivem . . .? 
Mi leszV! Ugyan mi lenne akkor: 
Oh! Nem fordul fel a világ, 
Természet rendje, hogy lefagyjon 
A korán sarjadt hóvirág . . .

Németh Pál.

„A szerelem emlekei." „Hernád 
partján." Ez alatt a cím alatt e hé­
ten kötet hagyta el a sajtót. Péchy 
Jenő és Bodnár Tamás a kötet ver­
seinek írói. Kettőjük közül Péchy 
Jenő az, ki jobban birtokában van a 
formának és rithmusérzéknek. Versei­
nek egy-egy sorából néha precíz jam- 
busi méret csendül ki Bodnár Ta­
másnál pedig a kifejezések választé­
kosságára való törekvés tűnik ki, ha­
bár ez sokszor erőszakolt kifejezéseket 
szül. A költemények között a legtöbb 
nem irodalmi bírálat mértékéhez szü­
letett, mint az »első kötetek« versei 
egyáltalán. Szárnybontogatásnak nevez­
hető csupán s a kísérlet után Isten a 
tudója 1 mikor lesz hallható a szárnyak 
csattogása. Azonban a versekben ki­
vált Péchyében akad az olvasó köz­
vetlenségében megkapó részletekre. Az 
előszó, melyet alább köziünk: egysze­
rűségében megkapó, hangulatos dolog.

.Minden egyes, kis versemet 
A szivemből írtam,
Minden gyötrő, bus versemnél 
Egy-egy kicsit sírtam.
Minden éld alt, kis versecskóm 
Egy-egy ábránd képe 
Az összes meg, egy elhervadt 
Szerelem emléke , , .<

Ezen kívül is van egy pár vers — 
különösen a magyar verselésuek — 
melyek szigorúbb kritika előtt is meg- 
állhatják helyüket. Azonban sokat kell 
az írójuknak Írni, hogy kifogástalan 
verselésük legyen s aztán sokat kell 
tanulni és olvasni, hogy helyes Ízlés­
sel megiratlanul hagyják, ami banális 
és csak azt dolgozzák fel, ami eredeti. 
Képzett verseidnél is elvész ennek ke­
resésében néha egy élet. Általában 
a kötet nem tesz rossz hatást, s ha 
ecry kis jóakarattal elnézzük a hibákat 
— gyönyörködtetni is tudnak. A ver­
seket Alexander Vilmos adta ki. Egy 
kötet ára 1 K. 70 fillér. N.

A > Vasárnapi Újság« szept. 27-iki 
„ima 28 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: > Tolsztoj Leó, 
születésének hetvenötödik évfordulóján < 
(arcképpel ) — »Szalla alá poklokra.< 
Költemény. Hegedűs Istvántól. — 
Regény tár: >Aranyfüst.< Regény. Irta 
ifj.^Korányi Frigyes (Goró Lajos ere­
deti illusztrációival.) — »A tudós csa­
ládja.* Spanyol regény (képekkel.) — 
»A szökevények ^Elbeszélés (képek­
kel ) — >A kolozsvári egyetem épületei* 
(képekkel.) — >Régi hímzések a zsol­
nai iparkiállitáson* (képekkel.) — »Rá­
kóczi tiszabecsi ütközetének emléke* 
(képpel.) — >A férfidivat furcsaságai­
ról., — »A német császár béUyei vadá­
szatai* (hét képpel.) — .Kisfaludy Sán­
dor emléke a Nemzeti Muzeum kertjében 
(képpel.) — »Az egyetemi ifjak Rákóczi 
bölcsőjénél* (képpel.) — Irodalom és 
művészet, Közintézetek és Egyletek, 
Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. A »Vasárnapi Újság* előfi­
zetési ára negyedévre négy kor.,
»Politikai Újdonságok*-kai és »Vi­
lágkrónikáival együtt hat korona. Meg­
rendelhető a P ranklin -T ársulat ki adó­
hivatalában. (Budapest, IV. kér., Egye­
tem-utca 4. sz.)

Deák Ferenc emlékezete. A 
haza bölcse születése százados évfor­
dulója alkalmából közelgő országos 
ünnepre Deák Ferenc emlékezete 
címmel értékes kis füzet jelent meg, 
amely magában foglalja röviden mind­
azt az anyagot, a mely az ország­
szerte tartandó Deák ünnepeken az 
ünnepi programra összeállításához 
szükséges. A füzetet képek is díszítik. 
A Deák emlékfüzetet kiadta a Lampel- 
Wodiener féle udvari könyvkereske­
dés Budapest, Ándrássy út 21. szám 
ára 20 fillér.

A baromfi tenyésztés jövedelmező­
sége. A baromfi tenyésztés a legjö­
vedelmezőbb mezőgazdasági ágak 
közé tartozik, de csakis akkor ha 
kellő szakszerűséggel üzziik. A ba­
romfi tenyésztéshez szükségeltető ösz- 
szes ismeretek legszakszerübben Part- 
hay Géza lapjában a „Szárnyasaink"- 
ban vannak tárgyalva, igy ez a lap 
úgyszólván nélkülözhetetlen segéd 
eszköze minden tenyésztőnek. Aki 
nem ismeri még a Szárnyasainkat* az 
kérjen mutatvány számot a kiadóhi­
vataltól Budapest, Rottenbiller-utca 
30. szám. Szívesen küldenek.

Kiadótulajdonos: Bhlart Clyyí*.

HIRDETÉSEK.

Segéd
a fiiszer és vasszakmából, ki a 
magyar, német és tót nyelvet 
beszéli, azonnali belépésre keres­
tetik a Tőke-Terebes és vi­
déki fogyasztási szövetke­

zetnél.

EPILEPSIA ki gör­
csök,

álmatlanság vagy más ide­
ges bajokban szenved, for­
duljon egész bizalommal a 
Schwanen gyógyszertár­
hoz Frankfurt M. a honnan 
teljesen díjmentesen kap 

egy füzetet.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
[legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mén adó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felsö-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.

1 Mindennemű kötszerek, orvosi mü- 
I szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
| Valódi pórisi különlegessé­

gek titoktartás mellett

JJlumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Héráé
■e jL,-II1

mIIíT SS

Császárszálláson, közvetlen Nyíregyháza mellett, Szabolcs- 
vármegyében hordógyáram első minőségű saját görcs-, rothadás- 
és azúlyukmentes fájából készült

hordókat, kádakat
cs

I

M 
rjm

m

* Unghváry 
László

(Czegledf) 3C0 holdas bor 
termő szólótelepének, további 

gyümölcs- es szőlőfaisliolájának 
árjegyzéke megjelent hol 5 krajezár 

tói felfelé nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima és gyökeres szólóvésszők; 
továbbá —16- iS forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa 
vadoncz. akácz- és gltditscbia-esemeték. 
^Tessék árjegyzéket (borról is)^ 

kérni,

ZaWS.At,'

L?W\\

i

X

wrmr Hitelt nyújtok _
-2-8 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, 
zszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok szövetkezetek, 
lgyobb uradalmak s roás hitelképes testületeknek.

hitelnyújtás szölövesszőre és borra nem vo­
natkozik.

IZ>\

A Richter-féle

LINIMENTÖM CAPS.OOMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésűl al­
kalmaztató keszvénynél, csúznál és meghűléseknél.
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
xiiuca. láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél —— 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
csősz. éa Mr. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

ladó ház.
A Jókai-utcában özv. Fekete 

Emiiné tulajdonát képező ház 
eladó.

Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal.

5. oldal.

Van szerencsém a n. é. kő 
zönségnek ajánlani

tisztán l£©z©lt

ASZTALI BOROMAT.
ZLiiterje 30 Icrajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

mindenféle szüretelő edényeket
szállít, avagy a helyszínen elad. Első osztályú fa, elsőrendű 
munka és vasalás biztosittatik, 50 litertől 250 literig, bármily 
mennyiség készletben van. Megrendelésre más nagyságú hordók 
15 napon belül elkészíttetnek, úgyszintén kádak és szüretelő
edények is. .

Levelek intézhetők Liptny Jenő császárszállási hordogyá-
rának üzletvezetőségéhez, Császárszállás (Nyiregy-háza mellett) 
czimen, avagy Liptay Jenő tulajdonoshoz Bashalom u. p. 
Királytelek (Szabolcs vármegye) czimen. Naponta háromszor 
oda és vissza is Nyíregyháza és Császárszállás között vonat 
közvetlen a hordógyár mellett megáll.

FitrvpliHezteíés! A vasúti kalauznak bejelentendő, hogy 
az utas Császárszálláson kiszáll, mivel Császárszállás föltételes
megállóhely.

Amerika.
indulás Havreból minden szombaton. 

Frauztfsiselie Linie

utijegyeivel.
Jó és gyors szállítás. Kitűnő ellátás likőr és 
borral." Bővebb felvilágosítást ad ingyen és 
franco a

Französische Linie
BÉCS, IV. Weynrengergasse 8.

Vetőgép
Kühne-Jéle, jó karban olcsón 

eladó.
Tima Tibor,

Sárospatak.

Férjem uram sem ellenzi
Cávid Gyula, eszéki gyógysz szépitőszereit haetnálnS. 
Szeplő és más arczioltok ellen Eszéki pomádeja ára 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arczfoltoknál at erősebb 
hatású Pompadourpasztám köcsőgje K. 3 ée 5. A rez­
es a fi tó fekete pont alakú miteszszerek egyedüli mu- 
lasztója a luvenil, ára K. 1 és 2. Bá-melyik szerem 
használata előtt csakis Detergon különös porszappan- 
oal kell mosdani K. 1. 2, 3. Örömet szerzek szinte ifjito 
baj festőmmel az őezülőknek, próbaüveg K. 2, 4 és 8.

ANTEBRIH. Háziállatok ó»-és
dolkozás és kérdező?kodés nélkül, bogy mi volna 
jó, csakis Aotegrict kell, a mint bágyadtak, mind- 
járt beadni. Egyszeri adag alig ke-ül 3 krajezárba, 

-táfq melylyel nagy kárt elhárítanak azok, 
JJsl a kik óvszerképen és étvágygerjesz­

tőül bébe-korba adva hizlaláskor le 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab eertés közt a dögöt 
megszüntetni 10-15-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tiz ser­

tésre csomagolással 
K. 10.32 f-ért már bér­
mentve ia küldőm, öt 
kilogram 20 K. helyett 
K. 19; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatók 
posta v. vasúton után­
véttel küldve, csakis

Törv. Védve. Dr. Oávid Viktor.
ayócyszérési-tudor, A m. kir. természotludOfiiáRil tSrS#«ll 

rendes tagja. rc?í*
Szent létrán király gyógyszertárában. taiLty
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1902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony, ^ 
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Árjegyzék ingyen.

„Kincsem," „Hegyalja," „Könyök-szerke- 
—r zetü," „Mabüle," és „Acélorsós," a hegy­
aljai bortermelők legkedveltebb borsajtói.

rentier!! tettŐS lOSaTÜ Sljtóí, ££&?£££
===FÓBLÓNTB: =
A must sehol sem érintkezik vasré­
szekkel! Egyszerű kezelés! Óriási 
erőkifejtés! A törköly egy darabban 
és könnyen kivehető! Egy ember ál­

tal könnyen kezelhető!
Szőlőzuzók és bogyózók!

villám* legpjabb centrifagális bogyózó és zúzógépek

Szilágyi és Diskant Gépgyára
MISKOLCION.

Rohicsi templom-forrás
savanyuviz

jó étvágyat idéz elő, 
könnyíti az emésztést és 

szabályozza az anyagcserét.
Sátoralja-Ujhelyben kapható:

Ü.-nál.
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Scblcht-szappan
,.SZARVAS' VÉDJEGY:

I.vgjobb. ivg- 
kiadótubb és 
azért a lvg- 
olvsdbb kz;i|. - 
pan. — Minden 
ártalmas keve­
réktől mentes.

„KULCS ‘

Mindenütt kapható.
A bevásárlásnál kiváltképen ügyelni kell arra, hogy ^minden
darab szappan Schickt* névvel és fenti védjegy valamelyi­

kével birion.

'aSSkv/i
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C¥»jessen
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir .
1
1
1
1
1
1
1

1 K. 44 fül. 
1 K. 40 fill. 
1 K. 40 fill. 
1 K. 48 fill. 
1 K. 52 fill.

n

99

só tálán szalonna zsírnak való 
uj sós szalonna . . .
füstölt szalonna szeletben 
füstölt hát szalonna . .
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 K. 72 fi!!.
füstölt kolbász........................1 K. 00 fi 1.
füstölt sódar páczolt .... 1 K. 52 hl!.
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
KARNER JÓZSEF,

hentesüzletében

Nyíregyház á n.

F i 51 <s m 1* S3 s í « ! t linsne m iá.

m mKeil-l
legkitűnőbb mázol ó-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur„ fénymáz 45 kr. 
Kell- féle arany-fénymaz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czésnél S.-A.-VJHELY.

Őszi és téli ruhák beszerzése.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy 

bevásárlási utamból haza jöttem és üzletemet a legfi­
nomabb és legdivatosabb angol, doublé, cheviott, 
fanczia és hazai gyártmányú szövetekkel
szereltem fel.

Eddigi szives pártfogást továbbra is kérve 
Kiváló tisztelettel mardtatn

BÁNT MÓR.
angol férfi szabó.

S.-A.-Ujhely Rákóczy utcza.

m

Eladó zongora.
Egy rövid szárny-zongora, igen 

jó karban jutányosán eladó. Bő­
vebb értesítést ad Bőtős János 
Homonna, (Zemplén m.)

Eladó hás.
A nagyuj-utcai 140. ö i. számú 

ház haláleset miatt szabad kéz­
ből eladó.

Bővebb tudósítást ugyanott.

*

1CH D1EN

állein eebter Balsam
ttil ÍV SchulzengiJ-ApoUllt# 

úst
A. Thierry in Pregradd

'bet RahllKh-Síuertrvnn.

Thierry A. gyógyszerész

ÖSOBA- B ALZSAMA
a legjobb diátetikusházi szer emésztésizavarok, gyengeség, émelygések, 
gyomorégések, felpuffadások stb. elleo, köhögésen',hí.ő, görcscscndesitö, 
nyálkaszétosztó, tisztító hatású. 12 kis vagy 6 dupla üveg bírmentve

csomagolással korona 4.—

Thierry A. gyégyííira a „Vé«iangy aihoa“ Prvg- 
rmSa, ISoIiitseli-Saíterbriiim melleií.

Valódi csakis az itt látható apáca-rédjegygyel.
Nagyon ajánlatos ezen hatásos szert utazáoknál állandóan magá­

nál tartani.

Miért szenved ön? holott önnek minden, habár még oly idült és bár 
mily keletkezésű sebeinek sikeres gyógyítása bizto- 

kilátásba van helyezve és majdnem minden ájdalmas és veszélyes operációt kikerülhet a

Tiíierry A. g3 ógyszerész az tírangyal-s;yógjs/.crtár

valódi CENTIFOLIA-kenöcse
Lgynevetett Csadabalzsam használata által.

vxzel a kenőcsei egy M éves és gyógyíthat $at!annak 
íarUíí csontszá teljesen megy Agy italtól t, ujnbbún még

X5\

w 22 éves régi, salyos rákszeríi betegség is.
A val di Centifola-kcnőcs alkalmazva lesz gyermekágyas nők fájós 

mellén‘1, a tét váladék szorulásánál, mellkeméuyedésnel, Orbánéinál, minden- 
feie idült baiok , kifakadt lábak és csontoknál, sebekné’, sósfolyásoknál, di- 4X 
Adt lábak-, sőt csontráknál is; kardvágás., szúrásnál és lósebeknél, vágó t 
és zúzott sebeknél ; mindenfele idegen testek kihúzására, mint; üveg- és fa.

Tankok, homok sörét, tövis stb., minden gennyedssnél, daganatnál, kar 
bankulusokr.át, ujkípződéseknél, sót ráknál is ; ujj gilisztánál vagy gáncsnál 
körömgyülfsnál, hólyag- és sebes lábaknál; mindennemű égési sebeknél, megfanyoh 

i tagoknál, a betegek fekvéstől keletkezeit sebeinél, nyakdaganat-, vérfekély.| fülfolyás és gyer­
mekek sebeinél st\ stb. Kevesebb mint két szelencze nem küldetik szét. Két tégely ára fi- 
2.54) az összeg előzetes beküldésével mely levélbélyegekben is beküldhető, Számos
ÍIÍZOSIJ ilViiny rendelkezésére $111- '3B6Q óva intek mindenkit hatástalan hamisítvá­
nyok vételétől s kérem pontosan ügyelni, hogy minden tégelybe a fenti védjegy és a cégnek 
„Tiiíerry A. őrangyal gyógyszertára Pregrada* beégetve kell "ennie. Minden 
tégelynek egy használati utasításba ezen védjegygyei ellátva kell göngyölve lennie. Egyedül 
valódi Centifolia-kenöcsőm hamisítóit és utánzóit a védjegytörvény alapján szigorúin üldözöm, 
épen igy a h imisitványok árusítóit is. — Egyetlen beszerzési forrás: TlfflEÍISiSY A. őr­
angyal gyógyszertára Prcgrada-ban íioliitsch Sauerbrtinn mellett. — 
Központi raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógaszerésznél ; Zágrábban MITTEL- 
BACH S. gyógyszerésznél és Becsben BRADY C. gyógyszerésznél.
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Kizárólagos 
% gyártói: OCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára

K*0 XTJLi Hb
ruha-mosáshoz 

legjobb kékitő szer.
—- Törvényesen védve. — 

Mosó-intézetekben háztartásokban a leg 
kedveltebb ruhakékitő. 

ggar Olcsó és felülmúlhat lan! 
kis üveg 24 fillér, tízszer! mosáshoz elegendő. 

1 nagy üveg 1 "60 kor., >|t üveg 1 kor.
Kapható mimleeaiitt.

tánzátoktól óvakodjunk !

BUDAPEST,
VI., Rózsa-utcza 85.

Sátoraija-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


